

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 111 (2623) 10 июля 1941 г. Четверг

ЦЕНА
15 к.
Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

На поддержку Красной Армии — могучее народное ополчение

(Передовая «Правды» за 7 июля 1941 года)

В ответ на зов великого вождя народов СССР Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на защиту родной земли поднимается весь советский народ. Огнем беззаветной любви к родине и смертельной ненависти к вероломному врагу горят сердца советских патриотов.

Простые, сердечные, в глубину души проникающие слова любимого вождя народов товарища Сталина показали всему сердцу опасность, которая угрожает нашей стране от разбойничего фашистского набега. Эти слова укрепили во всех уверенность в том, что враг будет разгромлен, уничтожен. Нет места для беспечности и благодушия. Нет места и для слабости. Это чувство независимо советскому народу, — в этом уже убедился подлый враг в первые же дни схватки.

Не только весь наш народ горится героическим сопротивлением Красной Армии, — народы мира изумлены ее неслыханной стойкостью и силой. Поля сражения устланы сотнями тысяч трупов обманутых фашизмом германских солдат. Им обещали новую военную прогулку. Они нашли смерть и могилы на советской земле. Разбиты лучшие дивизии немецко-фашистских войск. Под губительным огнем Красной Армии танки и самолеты врага превращаются в груды исковерканного металла.

Красная Армия в непрерывных боях преграждает путь фашистским ордам. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. По городам и селам поднимается великое и могучее народное ополчение. За винтовку берется всякий, кто может держать ее в руках.

С глубоким волнением слушал советский народ эти слова товарища Сталина.

«Товарищи! Наши силы неисчислимые. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность наше ствия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину в нашей Отечественной войне с германским фашизмом».

Десятки и сотни тысяч заявлений последовали немедленно в ответ на призыв товарища Сталина. Железная воля, непоколебимая решимость в этих заявлениях. Бое вым духом проникнуты они.

Огликаются ветераны гражданской войны. Воскресает молодость их. Загораются ярким пламенем глаза. На митинге на Московском тормозном заводе мастеров Шевченко сказал:

— Несмотря на свои пятьдесят четырех лет, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу в ответ на призыв вождя зачислить меня в народное ополчение. Клянусь быть врага до полного его уничтожения.

В Ленинграде участники гражданской войны идут в первых рядах подразделений народного ополчения. По всей стране заводы и фабрики дают боевые кадры для народного ополчения. Огромным патриотическим воодушевлением дышат клятвы отдать себя целиком, все силы и самую жизнь за защиту родины.

Поднимается могучее колхозное крестьянство. Не видать фашистскому грабителю советского хлеба, не попользоваться ему урожаем колхозных полей, взращенным честными трудовыми руками!

В пламенном негодовании берутся за оружие колхозники Украины. Они-то хорошо знают жестокого, жадного, коварного германского хищника! Еще жива память о виселицах, которыми отмечал враг свое нашествие в 1918 году. Нет села, которое не гордилось бы своими героями народной, партизанской войны. Поперец горла стала тогда врагу украинская пшеница. Дорого он заплатил за свой грабеж. Не испугали украинских крестьян ни германские генералы, ни германские палачи. Горела земля под ногами у захватчиков.

Воспоминания о славном отпоре, который украинские крестьяне дали в 1918 году германским хищникам, сливаются с патриотическими воспоминаниями о многовековой борьбе украинского народа против его поработителей. Героический дух Запорожской Сечи оживает в воззвании колхозников Запорожья.

«Став грудью на защиту родины, мы по-запорожски скажем кровавому Гитлеру: твоего вишка мы не боимся. Землю и воду будем битись за тобою!»

Большая и грозная сила — народное ополчение!

Непобедим народ необъятной страны, когда он встает плечом к плечу, в железном единстве,

на огромной линии фронта борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом.

Полный уверенностью в этой победе, весь советский народ еще теснее сплотится вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны для самоотверженной поддержки Красной Армии.

Быстрее мобилизуем все силы народов СССР для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Командиру звена, летчику, младшему лейтенанту — ЗДОРОВЦЕВУ Степану Ивановичу;
2. Летчику, младшему лейтенанту ЖУКОВУ Михаилу Петровичу;
3. Летчику, младшему лейтенанту ХАРИТОНОВУ Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
8 июля 1941 года.

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА г. КРИППСА

8 июля председатель Совнаркома СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса.

Беседа продолжалась выше часа.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 8 июля

В течение 8 июля продолжались

упорные бои на островском, по-лоцком, новоград-волынском и бельцком направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контр-атаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На по-лоцком направлении про- должаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися за- крепиться на северном берегу

р. Зап. Двина в районе Борковичи.

На новоград-волынском напра- влении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжают- ся упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчиу наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румынско-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за р. Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На мурманском, кандалак- шском и ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию про- тивника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 са- молета.

* * *

Корабли Северного флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханко минометным и артиллерийским огнем уничтожены две роты противника, пытавшегося атаковать наши части.

Авиация Дунайской военной фло- тилии бомбардировала транспорты

(Окончание на 3 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

противника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Нимцович, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа «Мессершмитт» и «Хейнкель», 7 июля поднял в воздух семерку наших истребителей. Тремя заходами семерки уничтожено 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

ДОТ лейтенантов Анжаревского и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточенной бомбардировке авиации и артиллерии. Фашисты, уверенные в том, что ДОТ разрушен, двинулись по направлению к нему. Подпустив возможно ближе немецкую пехоту, гарнизон ДОТА, снова открыл ураганный огонь. Сотни убитых и раненых оставил враг на поле боя. В воздух взлетали не только фашистские солдаты, но и мотоциклы, пулеметы и пушки.

Взвод красноармейцев был неожиданно атакован белофинами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили напор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудию. Противник бешено пытался помешать смельчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добрался до орудия, выкатил его на 10 метров вперед и стал расстреливать атакующих белофиннов. Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

Инициативу и сметку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу немецких мотоциклистов, неожиданно покинувших из-за поворота дороги, красноармейцы заняли укрытую огневую позицию и открыли огонь из ручного пулемета по первым атакующим. Два головных мотоциклиста рухнули наземь. Остальные наскочили на упавших. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы, солдаты в панике бежали.

Американская печать о героической борьбе Красной Армии

7 июля американские газеты под крупными заголовками опубликовали московские сообщения о контратаках Красной Армии. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в передовой пишет, что части Красной Армии, повидимому, остановили немцев на Березине и других местах. Имеются признаки того, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская армия и танковые силы сохранены, и немцы только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Маккензи также отмечает явное усиление

К прифронтовой железнодорожной станции К. прорвался вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнадежно произвести разведку станционных объектов. Выполнить это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в 100 человек в Н-ском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерег колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. 18 крупных вражеских танков были уничтожены.

В Индии с каждым днем все более расширяется движение солидарности с Советским Союзом. В бомбейских газетах опубликовано заявление деятелей всенационального конгресса профсоюзов, призывающее рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказать всемерную помощь Советскому Союзу.

Массовые выступления против германского фашизма продолжаются в порабощенной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!», «Долой Гитлера!». Солдаты югославской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными налетами терроризируют гитлеровских оккупантов.

Героическими делами, беззаветным трудом на предприятиях и на полях отвечает народ на призыв товарища Сталина. Рабочие цеха ковского чугуна Сталинградского тракторного завода 6 июля выполнили план на 148 процентов. Стахановцы завода имени Ленина в Юрьевске Самохвалов и Кошкинцев в смену выполнили три нормы. Колхоз «Путь Ленина», Бамызинского района, досрочно выполнил план поставок мяса, масла и яиц. В Баррикадном райо-

не города Сталинграда пригласили 250 женщин для очистки станционных путей. К указанному сроку на станцию пришло свыше тысячи домохозяек. Стахановец Большое Токмакского завода в Запорожской области Яковенко изобрел приспособление, во сто раз увеличившее производительность труда. С помощью этого приспособления Яковенко выполнил сменную норму на 10.000 процентов. Машинисты Сызранского паровозного депо Зайцев, Акимов и Бирбасов овладели специальностью слесаря и сами производят ремонт паровоза. Систематически перевыполняют нормы 500 молодых производственников металлургического завода имени Орджоникидзе. Многие из них дают в день по 2 и 3 нормы. Девушки-машинисты электровозов шахты имени Лутугина тт. Гудота, Стащенко, Преусова, Доротукова ежедневно выполняют нормы на 200 процентов. В Донбассе забойщики шахты имени Сталина тт. Синяковский, Трофименко и Кугатов ежедневно вырабатывают от 4 до 6 норм.

За последние дни германская пропаганда публикует сообщения о том, что якобы в Каунасе, Львове и в некоторых других оккупированных немцами советских городах обнаружены человеческие трупы, на которых видны следы пыток. Было бы нелепо опровергать этот очередной бред фашистских «официальных сообщений», ибо всему миру известно, что советским органам в принципе враждебны гитлеровские методы расправы с местным населением, так широко практикующиеся гестапо и немецкой военизацией. Следует сказать только, что публикацией подобных фальшивок немецкая пропаганда выдала способы изготовления своих «официальных сообщений». Германский офицер Вильгельм Г., перешедший со своей частью на сторону Красной Армии, показал, что незадолго до нападения на Советский Союз гестапо совместно с министерством пропаганды заготовило широкий ассортимент «описаний зверств большевиков». Что же касается сфабрикованных немцами фотоснимков с изображением трупов, то известно, что всюду, где появляется гестапо, там нет недостатка в изуродованных трупах. Сфотографировать же результаты собственной «работы» не составляет особого труда.

США ЗАНЯЛИ ИСЛАНДИЮ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт объявил о занятии Исландии (остров в северной части Атлантического океана. Датское владение) Соединенными Штатами Америки. (ТАСС)

ВОССТАНИЯ В ПОРАБОЩЕННОЙ ЮГОСЛАВИИ
Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в двух сербских деревнях, расположенных вблизи реки Дрика, вспыхнуло восстание. Восставшие убили германского офицера и ранили двух унтер-офицеров. Карабинерный немецкий отряд сжег одну из деревень и расстрелял 20 сербов, среди которых была одна девушка. В другой деревне было расстреляно 40 мужчин. (ТАСС)

Сверхплановым углем отвечают горняки на призыв товарища Сталина

Растут ряды стахановцев

Повышением производительности труда отвечают горняки шахты «Комсомолец» на выступление Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Все больше становится стахановцев, выполняющих по нескольку норм. 6 и 7 июля большие двух норм за смену дали забойщик Шурманов, лесодоставщик Скороделов, крепильщик Майоров, забойщик Березовский, коногон Лиценко.

Есть на шахте горняки, показывающие еще лучшие образцы высокой производительности труда. Забойщик Беспалов 6 и 7 июля выполнил полученное задание на 275 процентов, а лесодоставщик Шмаркалов 6 июля — на 330 процентов.

Производительность труда горняков шахты «Комсомолец» день ото дня становится все выше, трудовой энтузиазм все больше охватывает шахтеров, стремящихся обеспечить народное хозяйство необходимым для него каменным углем. На шахте не остается людей, не выполняющих норм. Большинство рабочих их перевыполняет.

Хорошо работают целые бригады и участки. Забойщик подготовительных работ Яшин с бригадой выполнил план на 170 процентов. Они обязались выполнять план на 270 процентов и теперь все больше перевыполняют свое задание.

Ф. Малышин — председатель шахткома.

Выполняем приказ товарища Сталина

Выступая по радио 3 июля, товарищ Сталин сказал: «Враг жесток и неумолим». Из этих коротких, но понятных нам всем слов видно, какая опасность угрожает нашей родине. Наш коллектив рабочих и весь технический надзор участка № 4 шахты Журинка-3 принимает все меры к тому, чтобы как можно больше выдавать угля и тем самым укреплять наш тыл.

Стахановцы-разборщики тт. Фомин, Тюменцев, Лопатин, Стариковский, Смирнов и дру-

гие, отвечая на призыв товарища Сталина, стали выполнять свои нормы на 200 и больше процентов за смену. Умело подрезает даву врубмашинистов. Вояки, перевыполняя свое задание больше чем в два раза.

На участке значительно окрепла трудовая дисциплина и больше стало организованности и сработанности. В результате участок в целом все время работает с большим перевыполнением.

К. Мухин.

Личный пример горного мастера

Горняки шахты им. С. М. Кирова стахановским трудом крепят оборонную мощь своей родины, дают высокие производственные показатели. Забойщики участка № 12 тт. Скударнов, Васинский, Кузнецов, Нестеренко, Каргинин и десятки других свои нормы по ходам выполняют по 181 проц.

— Приготовим столько запасов углей, сколько нужно, — заявляют рабочие, сколько потребует от нас правительство. Работать будем, не считаясь со временем, отдавая все свои силы, все зна-

дели разгрома кровавого фашизма, добьемся полной победы над гнусным врагом.

Горный мастер тов. Осокин на митинге заявил:

— Я и моя жена будем ходить работать в шахту в свои выходные дни, пока не будет окончательно уничтожен враг. Будем помогать нашей Красной Армии.

Тов. Осокин умело организует работу и своим личным примером показывает образцы высокой производительности труда. В его смене нет рабочих, не выполняющих норм.

Я. Ботин.

Подготовим хорошую смену

На шахте имени Ярославского в шахтоуправление поступают десятки заявлений от женщин домохозяек о готовности идти работать в шахту, заменить рабочих, призванных в армию. Жены заменяют ушедших мужей, матери сменяют сыновей, сестры — братьев.

Мы организовали курсы мотористов, на которые принято 24 женщины, 12 мотористок изъявили желание учиться на электрослесарей без отрыва от производства, чтобы в любое время встать на место товарищей, уходящих на фронт защищать родину с оружием в руках.

Врубмашинист участка № 3 тов. Никулин взял себе помощником тов. Устюжанину. На участке № 1 к врубмашинисту тов. Голубину прикрепили тов. Польшкову. Всего сейчас на шахте будет обучаться на курсах и на рабочих местах в шахте разных квалификаций больше 60 женщин.

И. Димитриев.

Советские патриотки обучаются санитарному делу

В нашем городе широкое развернулось подготовка кадров медсестер медицинских сестер военного времени.

С огромным желанием советские патриотки — девушки и женщины идут обучаться в сандрожини и на курсы медсестер. Многие из них уже мобилизованы в армию.

Горздрав приступил к организации еще одной группы курсов медсестер, рассчитанных на трехмесячное обучение. Заявления в горздрав поступают от девушек ежедневно.

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.